Derivace funkce

1) Derivujte nasledujici funkce:

a) f(x)=b5z*

b) fla) = %

c) flz) =3V

d) flu) = Yo
e) flz) =4

f) f(z) =xsinz

g) f(z) = e

h) f(z) = <=

i) flz) =35

i) fle)=5F

k) f(z) = (52* + 3z)"
) f(x)=va?+1
m) f(a:) — et

n) f(z)=arctg =
o) f(z) =a”

2) Urcete derivaci funkce na jejim defini¢cnim oboru.
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0, >0

3) Urcete derivaci funkce na jejim definiénim oboru.

-1, z€(—o0;2)
g(z) =< 2%, x€(=2;0)
T, x>0

4) Pomoci 'Hospitalova pravidla vypocitejte limity:




h) lim Inz-In(l —z)

z—1~
5) Napiste rovnici tecny ke grafu funkce f(z) = 2 v bodech [3,7] a [-2,7].
6) Napiste rovnici tecny ke grafu funkce f(x) = arctgx v bodech [0,7] a [1,7].

7) U predchozich funkei zkoumejte zavislost znaménka derivace na poloze bodu A. Pro které
body A bude tecna rostouci funkci a pro které body A bude klesajici funkci? Kdy bude
tecna konstantni funkei? Na jakych intervalech je dand funkce f(x) rostouci/klesaji? Po-
rovnejte tyto intervaly s intervaly, kde je tecna rostouci/klesajici funkei.

Tectna grafu funkce f(x) = 2? v Geogebie: https://www.geogebra.org/m/hpupxcwd
Tecna grafu funkce f(z) = arctg x v Geogebte: https://www.geogebra.org/m/ev6yicjz

8) Napiste rovnici teény zprava ke grafu funkce f(x) = v/1 —a? v bodé [—1,7] a rovnici
tecny zleva ke grafu funkce f(z) v bodeé [1,7].

9) Napiste rovnici tecny zprava a tecny zleva ke grafu funkce f(z) = |22 —4| v bodech [—2, 7]
a[2,7].

10) Napiste rovnici teény zprava ke grafu funkce f(z) = arcsinz v bodé [—1, 7] a rovnici tecny
zleva ke grafu funkce f(z) v bodeé [1,7].

11) Napiste rovnici tecny zprava ke grafu funkce f(x) = eV® —e™V® v bodé [0, 7].


https://www.geogebra.org/m/hpupxcwd
https://www.geogebra.org/m/ev6y4cjz

